

EL CORAZÓN DE LA ARENA

El que no esta conmigo
esté contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 23.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje con
migo desparrama.
San Lucas cap. X.

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

SEPTIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El amor de Dios

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los hombres crezcan de día en día en el verdadero amor de Dios.

RESOLUCIÓN APOSOLICA

Probar á Dios, con nuestras obras, que le amamos de veras.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La devoción al Purísimo Corazón de María.
- 2.ª Las obras de carácter social en esta Diócesis.

Nueve conversiones.—Seis obras de celo.—Una necesidad grave.—Espíritu de abnegación para dos celadoras y conformidad para otra.—Una vocación.—Nueve primeras comuniones.—Siete gracias espirituales, cinco particulares y tres temporales.—Quince enfermos.—Consejo y protección en varios asuntos.—Treinta intenciones particulares.—Acción de gracias por doce beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 15.—Santa Catalina de Génova.

29.—San Miguel, Arcángel.



Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de los socios últimamente fallecidos.

A. M. D. G.

CULTOS

En Santa María

Tercer domingo de Septiembre, el diez y ocho después de Pentecostés.—Las Misas se celebrarán á las cinco, seis, siete y ocho. La Mayor se cantará á las diez, en cuyo Ofertorio predicará la Homilía del Sto. Evangelio el Rdo. Sr. Pbro., don Matías Nuza, Vrio. de la Concepción. Después del Divino Oficio, se dirá la Misa última.

Por la tarde: A las tres y media, Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad y Sto. Rosario en el altar de la Cofradía.

Miércoles 24: Ntra. Sra. de las Mercedes.—A las ocho y media se empezará el devoto Octavario á la

Stma. Madre en su propia Capilla, que consiste en una parte del Rosario, puntos de Meditación, Coronilla y Coplas cantadas por la Escolanía. Habrá Sermón en obsequio de la Sra., que dirá el Rdo. Sr. I bro. D. Jaime Tutzó, Mis. Apost. Dichos cultos continuarán los días laborables al toque del Ave-María, y el domingo seguidamente á los Divinos Oficios de la tarde.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Tercer domingo de Septiembre.—Las Misas se dirán á las cinco y media, siete y media, nueve y diez. En la mayor predicará la Homilía el Rdo. señor Regente. A las tres y media, Vísperas, Rosario y enseñanza de Doctrina Cristiana.

Sábado.—A las siete y media, Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga de oraciones. Al anoecer, después del Sto. Rosario, visita á Ntra. Sra. del Carmen y canto solemne de la Salve.

Todos los días laborables habrá Misa rezada á las ocho en punto.

Parroquia de San Francisco

Tercer domingo de Septiembre, ea que la Congregación de la Venerable Orden Tercera celebra la fiesta de la Impresión de las Llagas de Nuestro Señor Jesucristo, en el cuerpo del Seráfico Padre San Francisco.—Las Misas rezadas se dirán á las horas de costumbre. La de las siete será de Comunión general, con rezo del Sto. Rosario y plática. A las diez la Misa solemne, con Sermón por el Rdo. P. Fr. Fidel de Acisclo. A las dos y media enseñanza del Catecismo. A las tres y media exposición del Santísimo Sacramento, solemnes Vísperas, Trisagio y Reserva. A las cinco Procepción, que recorrerá las calles de los Frailes, San Jaime, San Antonio, Isabel II y Plaza de San Francisco, terminando con la bendición y adoración de la Reliquia. Inmediatamente se celebrará la Asamblea de la V. O. T., con plática por el Rdo. P. Fidel y clausura de la Visita canónica.

Lunes 22.—Exposición del Santísimo Sacramento de seis y media á ocho, como en todos los días no festivos.

Martes 23.—A las siete y media y nueve Misas rezadas en el altar de S. Antonio de Padua.

Viernes 26.—A las seis y media exposición de S. D. M., Estación, Sto. Rosario y solemnes Completas como preparación á la fiesta con que las Hermanas de la Caridad celebrarán, el día siguiente, el dichoso Tránsito de su esclarecido Padre San Vicente de Paul. Inmediatamente después de la Reserva, se cantará un nuevo himno dedicado al Santo Padre.

Sábado 27.—A las siete Misa rezada con Comunión general y canto de letrillas y motetes. A las nueve y media Misa solemne con exposición y Sermón panegírico del Héroe de la Caridad por

el Rdo. D. José Juaneda y Callejas, Pbro., Vrio. A las seis y media exposición del Santísimo, Estación, Rosario, canto del Trisagio y Reserva, practicándose después un devoto ejercicio en honor de San Vicente de Paul y terminando con el himno, bendición y adoración de la Reliquia.

LOS HOMBRES DE BIEN

Dáse por lo general ese nombre, y una no escasa parte de la sociedad les respeta por tales, á los que nosotros calificaremos con el de tibios, por un exceso de caridad.

Estos seres son cosmopolitas y gozan por lo general de excelente reputación.

Tibios por temperamento y egoistas por convicción se compadecen siempre de la desgracia de su prójimo, pero su bolsa permanece cerrada, aunque lleguen á reconocer que una corta limosna pueda salvar de la miseria á una familia, á un pueblo, á una nación entera, si me lo permitis

En circunstancias normales vive á sus anchas y como el pez en el agua; pero cuando la revolución arrecia y agita el suave ambiente en que respira, no esperéis que forme siquiera á la retaguardia de las fuerzas antirrevolucionarias: entonces emigra.

Estos seres son calificados por los elementos avanzados como retrógados y no tienen sitio entre las fuerzas antirrevolucionarias.

Son animales anfibios; ni carne ni pescado.

No ejercen misión digna en la sociedad, sino por el contrario, perniciosísimo influjo por la falsa reputación de que gozan ante el vulgo.

¡D. Fulano! ¡Ah, D. Fulano! ¡Bellísimo sujeto, excelente persona!

Acude á todas las procesiones y novenas y no falta á un entierro.

Sufre cuando oye ataques á la religión, pero no se atreve á salir á su defensa por no indisponerse con el vecino.

Su anhelo constante es el mal menor,

la tranquilidad, el orden, el «noli me tangere», y bajo este punto de vista le importa poco que sea Sagasta ó Silvela el que mande.

Es el género neutro de que tanto hemos oído hablar.

No esperéis de él que os dé una opinión rotunda y categórica, aunque le crucifiquéis, porque no entiende de dar.

Ni contradice al más furibundo demagogo, aunque diga las mayores impiedades, por más que en su fuero interno le repugne la doctrina.

Generalmente está suscrito á algún periódico que se amolda á su carácter templado, amigo de lo existente y liberal vergonzante, á título de estar al corriente de las noticias locales, y no es raro ver á muchos de ellos suscribirse también á publicaciones de color subido á fin de contemporizar con todos.

Estos son los que la decrepita sociedad actual llama hombres de bien y que realmente son semilla maldita y farisáica que contribuye solapadamente á que en España se arraigue el árbol del liberalismo.

Estos hombres de bien son los enemigos más temibles de las grandes causas y una verdadera rémora para el triunfo de la Iglesia.

Por eso los que tenemos criterio fijo y convicciones arraigadas debemos mirar con prevención á esta clase de falsos amigos que como mala hierba quieren vivir y de hecho viven pegados al árbol de la tradición cristiana, no para rebustecerlo, sino para chupar la sávia y esterilizar su fruto.

Guerra y guerra implacable á esos parásitos, seres mezquinos que con sus hipócritos alardes de paz y orden quieren transigir y transigen con las mayores aberraciones y absurdos, con tal de satisfacer sus egoístas ambiciones.

MENORCA

REMITIDO

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mahón.

Ciudadela 18 Septiembre 1902.

Muy señor mío y amigo: Ruego á V. se digne insertar en las columnas de su bisemanario, la siguiente reseña, por lo que le quedará profundamente agradecido s. s. s.

N.

Al objeto de presenciar el certámen hípico celebrado en esta ciudad el domingo último, multitud de personas de todos los puntos de la isla trasladáronse á esta población.

Muchos eran los transeuntes que el sábado por la noche, parábase frente la Tienda Cañet, en

cuyos escaparates hallábanse expuestos los premios para las carreras.

A las once del domingo fondeó en el «Moll nou» el vapor «Nuevo Mahonés» con un centenar de pasajeros, quienes fueron recibidos por gran número de personas, mientras la Banda Popular saludaba á los expedicionarios con animado paso doble.

Sobre la una viró el «Nuevo Mahonés», dejando caer anclas frente «Cala 'n Busquets», cuya operación fué algo costosa. Colocóse la plancha para facilitar el embarque de los excursionistas.

Poco antes de las tres la Banda recorrió nuestras calles tocando alegre pasa-calle, entre tanto que una comisión del M. I. Ayuntamiento, presidida por el Sr. Alcalde D. Joaquín Comella, tomaba asiento, junto á la meta, en un tablado destinado *ad hoc*.

Rebosaba de gente aquel espacioso Coso; y andenes, tablados, azoteas, ventanas y aún las paredes, fueron asaltadas por numeroso concurso.

Verificáronse las carreras de caballerías, según el programa oportunamente anunciado, adjudicándose los premios en esta forma:

Burros. Premio Ptas. 40. El del predio «Binimaimut» (S. Clemente).

Burros. Accesit Ptas. 10. El del conocido «Papat» (Mercadal).

Mulos. Premio Ptas. 80. El del predio «La Dragonesa» (Mahón).

Mulos. Accesit Ptas. 20. El del predio «Torraubet vell» (Alayo).

Potros. Premio Ptas. 80. El del predio «Lluiriach Nou» (Mercadal).

Potros. Accesit Ptas. 25. El del predio «Torre del Ram» (Ciudadela).

Caballos. Premio Ptas. 150. El de D. Pedro Mir (Mahón).

Caballos. Accesit Ptas. 50. El de «Binimallá» (Mercadal).

Jacas. Premio Ptas. 50. La de D. José Anglada (Ciudadela).

Jacas. Accesit Ptas. 15. La de D. Francisco Compañy (Ciudadela).

Caballos (Carrera extraordinaria) Premio 300 Ptas. el de «Binimallá» (Mercadal).

Accesit 100 Ptas. El de «Son Carlá» (Ciudadela.)

La Banda de música ejecutó, después de cada una de las carreras festivas sonatas para dar más realce al acto que se celebraba.

Terminado el certámen desfiló la gente á los acordes de la música, y al llegar los transeuntes á la plaza del Borne, pudieron admirar la iluminación por gas acetileno que producía hermoso efecto.

Más tarde el orfeón «La Alborada» ejecutó algunas piezas en la citada plaza, que rebosaba de gente.

Algunos de los expedicionarios marcharon aquella misma noche, á sus respectivos pueblos, mientras otros lo verificaron el lunes; unos en el «Nuevo Mahonés», que salió sobre las seis de la mañana, marchando los restantes por tierra.

Antes de terminar, he de hacer mención, aunque á vuela pluma, de algunas notas características que hubo durante las carreras.

Parece que desbocado un caballo, á causa de

habérsele roto el freno, recorrió todo el Coso sin que el jinete pudiera detener al animal, viéndose obligado á bajar éste, que poco después fué detenido.

Un niño de pocos años, vecino de esta localidad, arrebató la expectación general, por su destreza y habilidad, pues en montado una jaca dió en el Coso una bonita carrera. El joven jinete fué premiado por el Sr. Alcalde.

Hubo una nota culminante, y por demás desastrosa, refiérome á las desgracias acaecidas al verificarse las carreras de jacas. Parece que dos de éstas arrollaron á un grupo de espectadores, causando aquello la natural confusión. Resultaron varios heridos; dos de pronóstico reservado, otros de menos consideración y algunos con leves contusiones, contándose entre los últimos los jinetes que fueron arrojados por las jacas. A los heridos se les condujo á las casas más cercanas, donde se les prestó los auxilios, siendo aquellos asistidos por varios médicos que practicaron á los pacientes las curas de primera intención. Los enfermos, gracias á Dios, siguen en la actualidad relativamente bien.

El incidente ocurrido en la carrera de caballos (1.000 pasos) fué resuelto de plano por el Sr. Alcalde.

Un elogio merece la Guardia Civil de este puesto por haber vigilado constantemente á fin de que la pista quedara del todo expedida, según lo dispuesto por esta Alcaldía.

De desear sería que para evitar percances se cerrara toda la carrera, al igual de lo que con muy buen acuerdo se hizo este año con buena parte de élla.

Como esto se hace necesario, no dudo que nuestras dignas Autoridades harán todo lo posible para llevar á la práctica tan hermoso proyecto.

Parece que el próximo año revistirá el certámen hípico mayor importancia, celebrándose, además, una exposición de ganados, lo cual atraerá seguramente mayor contingente á esta población.

No puedo concluir, Sr. Director, sin dejar aquí apuntada una idea que desde que he empezado esta mi desaliñada reseña, vuela allá por mi imaginación. Y esta no es otra que, creo no estaría demás, sino que sería una obra muy laudable, se abriera una suscripción, con el fin de atender á los gastos que las desgracias ocurridas el domingo en el Coso, habrán ocasionado á las familias de los infelices que fueron arrollados por las jacas.

De V. s. s.

EL CORRESPONSAL.

La Asociación de Señoras Obreras de San José verificó ayer, como día diez y nueve, su Junta mensual, la que fué presidida por el Rdo. P. Fidel, Capuchino, quien dirigió su autorizada palabra á la concurrencia.

El próximo miércoles, á las ocho de la mañana, y en la iglesia de San José, tendrá la indicada Asociación, Misa con Comunión general, que dirá el citado P. Fidel, y se aplicará en sufragio del alma de D.^a Manuela Larrondo, (E. P. D.), que pertenecía á la Asociación de Señoras Obreras, dejando al morir dos legados de consideración, una para la Escuela de San José y otra para la Asociación de Señoras Obreras.

Muchas son las personas de esta ciudad é Isla que pasan á Barcelona con motivo de las fiestas de la Merced. En el último correo salieron 102 pasajeros.

Hoy se ha dado principio en el Instituto General y Técnico de esta ciudad á los exámenes de prueba de curso correspondientes á la Sección de Letras y el próximo lunes se verificarán los de ciencias. Los de ingreso empezarán el próximo martes día 23 y siguientes.

En el vapor-correo de mañana sale para Barcelona con el objeto de pasar unos días en la ciudad condal el Profesor de este Instituto D. José Pons Alzina.

Deseámosle feliz viaje.

En el vapor-correo de hoy ha llegado á esta ciudad el Catedrático de este Instituto Rdo. don Pedro Casasnovas, Pbro.

Bien venido sea.

A eso de las diez de esta mañana ha entrado en este puerto el vapor correo directo de Barcelona con la carga general, correspondencia y pasaje.

A las 3 y media de la madrugada del martes de la presente semana falleció en Ciudadela, á la edad de 59 años y después de haber recibido los Santos Sacramentos, el portero del Seminario Conciliar, D. Francisco Vivó Salord, quién había cerca de doce años que venía desempeñando el indicado cargo.

Dios haya acogido en su seno al alma del finado.

Por la Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca han sido impuestas estos días dos multas una de 75 pesetas y otra de 25.

Esta semana ha entrado en nuestro puerto el cañonero «Vicente Yañez Pinzón».

La sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento estuvo muy concurrida, con motivo de querer algunos Concejales que fuese destituido de su cargo el Secretario de este Ayuntamiento D. Emilio Linares fundándose en que no merecerá su confianza: Pero parece que no consiguieron su objeto, al menos por ahora.

Copiamos de «El Vigia Católico» de Ciudadela las siguientes líneas:

«FECUNDIDAD —En el huerto de «Son Carlá» se han cosechado el presente año algunas mazorcas de maiz, de gran tamaño, las cuales constaban: las de color encarnado de 910 á 912 granos por uno y las blancas han dado aún mejor resultado, pues en unas se calcula su producto, en 1500 por unidad (pues dan dos piñas por lo menos) mientras que otras mazorcas produjeron cada una de 1010 á 1020 granos.

La semilla procede de la villa de Itrabo (Granada).»

Ayer terminó en la parroquia de San Francisco el solemne Quiniario dedicado á la impresión de las llagas del Seráfico Padre. La concurrencia ha sido mucha. Todas las noches ha predicado el Padre Fidel Capuchino, quien ha desarrollado con suma claridad temas importantísimas, habiendo sido escuchado con sumo agrado por la numerosa concurrencia.

En el vapor correo del miércoles último embarcó para Barcelona el Rdo. D. Miguel Sureda, Pbro. Beneficiado de la Catedral de Menorca.

Ha sido nombrado Ayudante de Marina de Ciudadela el Sr. D. Pedro Costa, segundo Teniente del Cuerpo General de la Arenada, persona, según noticias, de excelentes cualidades.

D. Bernardo Mariño, á pesar de tener retiro, se queda á vivir en dicha ciudad, habiéndose granjeado en Ciudadela numerosas simpatías por el buen desempeño de su cargo.

Mañana á las once y media se reunirá en la sacristía de la parroquia de San Francisco el Directorio de la Rda. Orden Tercera Franciscana de esta ciudad bajo la presidencia del Rdo. P. Visitador.

Son del «Diario de Mallorca» las siguientes líneas:

«A pesar de cuanto se ha dicho sobre el asunto, y de las versiones contradictorias que con respecto á él se han dado, hoy podemos asegurar en absoluto, sabiéndolo por fidelísimo conducto como es el propio Monseñor Torres en carta que hemos leído, que la consagración se celebrará en definitivo en la catedral de Ibiza, con asistencia del Nuncio de S. S. y los obispos de Sión y de Mallorca ó por el delegado de éste.

Valga lo anteriormente como rectificación á lo que publica un periódico de Ibiza, referente á la noticia que dimos y que solamente á título de información publicamos, que venía acompañada con carta de D. Lucas Costa Ferrer, abogado y persona bastante conocida, quien, sin duda, de-

hombres, para que nosotros aprendiésemos á despreciar las vagas grandezas mundanas, y á amar la verdadera grandeza que se halla solamente en Él; porque sólo Dios es grande.

Más todavía que de abatir la soberbia, han de cuidar los padres de que sus hijos no sean víctimas de la sensualidad: porque la soberbia, aunque siempre es detestable, no siempre es pecado mortal; pero la sensualidad, es decir, el triunfo del apetito sensual sobre el espíritu, despoja al alma de todas las virtudes, la mata, quitándole la vida de la gracia y la hace merecedora del infierno.—Por eso los moralistas todos, apoyados en las enseñanzas de los Santos Padres y de la Sagrada Escritura, sostienen que cualquier pensamiento, deseo, imaginación palabra ú obra, consentidas ó admitidas, deliberadamente contra la castidad, es pecado mortal. San Pablo escribe: «los apetitos de la carne son contrarios á los del espíritu... Los que viven según la carne, morirán»; esto es, incurren en pena de muerte eterna.

«Los deshonestos no pueden poseer el reino de Dios:... la carne y la sangre no pueden entrar allí.»—San Juan en el Apocalipsis dice también que «los impúdicos no entrarán en la celestial Jerusalén.» Y es que, como lo predicó Jesucristo, para ver á Dios es menester ser limpios de corazón.

Por eso los padres de familia deben estar gravemente obligados á velar por la honestidad de sus hijos, y muy especialmente de sus hijas, para hacerlos amantes de la pureza y de la castidad y apartarlos de todas las ocasiones de perder esa virtud angélica.—«El que ama el peligro, nos dice el Espíritu Santo, perecerá en él.» Por consiguiente, el que voluntariamente se expone á perder la castidad, se hace reo delante de

(Continuará.)

eso en nada deben empeñarse con más ardor los padres de familia, que en procurar que sus hijos sean virtuosos. A ese fin deben dirigir todos sus afanes. Esa es la cifra y compendio de la verdadera educación, que, como se ve, consiste en ordenar, dirigir y encaminar todas las facultades del hombre á la consecución de su último dichoso fin. El cuidado del cuerpo, y la instrucción ó ilustración de la mente, poco valen, si no se subordinan á la virtud. Por eso el Señor, Dios nuestro, que es el Señor de las ciencias, no nos manda precisamente que seamos sabios, sino que seamos santos. Siendo santos, siquiera en el sentido lato de esa palabra, es decir, viviendo sin pecado, llegaremos á ser felices para siempre en el cielo, donde en un momento adquiriremos el conocimiento de todas las ciencias; mientras que, aunque en el mundo poseyéramos toda cuanta ciencia poseen todos los hombres, si no cuidamos de ser virtuosos, si morimos en pecado mortal, iremos á dar con toda nuestra ciencia en los abismos del infierno.

Usted, amigo mío, que tan gran deseo tiene del bien de sus hijos, que los haría felices, si tuviese en su mano la felicidad, considere atentamente que esa felicidad, la felicidad suprema, si no la tiene en la mano, la tiene en cierto modo á su disposición. Usted sabe que á esa felicidad se llega por la senda de la virtud, iluminada por los rayos de la fe; y usted tiene en su mano la inteligencia y la voluntad de sus hijos: usted puede dirigirlos por ese camino; y, aunque, llegando ellos á ser dueños de su voluntad, pueden extraviarse, bien podemos esperar que no lo harán; porque escrito está que «el joven no se apartará en la edad madura del camino que siguió en la adolescencia»; y sí, por desgracia, abusando de la misericordia de Dios, se extraviasen, culpa suya sería, no de sus padres, que

bió hacerse eco de los rumores que por la Balear menor corrían, en presencia de otra carta que asegura recibió de dicha isla.

Debe ignorar sin duda la hoja periodística á que aludimos que, anterior á nosotros, publicó «La Última Hora» un suelto en que se hacía constar iguales rumores, y que por consiguiente difícilmente podía tomarla de nosotros nuestro colega.

Como tampoco debe saber que nuestro activo corresponsal en Madrid señor Tomaseti que, por lo que se ve, no telegrafía á humo de pajas, nos había mandado dos despachos, uno de ellos fechado el 16 de Agosto pasado, por el que asegura «se celebrará en la Catedral de Ibiza la consagración del nuevo Obispo de Menorca, Sr. don Juan Torres» y otro que confirma el anterior, con fecha 6 del actual, diciéndonos «haberse fijado con carácter definitivo el día en que ha de tener lugar la consagración del Obispo electo de Menorea D. Juan Torres» y que «dicho acto se celebrará en la Catedral de Ibiza» el día 12 del próximo mes de Octubre.»

Leemos en los «Anales de la Academia Bibliográfica-Mariana» de Lérida:

«Por conducto del Rdo. D. Mariano Palacín, miembro del Consejo de esta «Academia», hemos recibido el riquísimo premio que el Excmo. é Ilmo. Dr. D. Salvador Castellote Obispo que fué de Menorca y ahora de Jaen, ofrece para el próximo Certámen en honor de Ntra. Sra. de Montetoro, patrona de dicha isla.

Consiste en una elegante y bien trabajada áncora de plata que es un trabajo delicado honra del artista valenciano, á cuya hábil mano se debe.

La «Academia» no puede menos de manifestar públicamente su más vivo agradecimiento al generoso donante, al cual la Santísima Virgen no dejará sin premio la ofrenda que le presenta, así

como éste recibirá además el agradecimiento de sus antiguos Diocesanos.

También se ha recibido la obra titulada «Las Baleares», regalo del Ilmo. Cabildo de Menorca, premio muy apreciado por esta Mariana Sociedad.»

SUSCRIPCIÓN para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción:

	Ptas.
Suma anterior	10.614'85
En sufragio de mis padres (2. ^a vez)	1'00
D. ^a Magdalena Sintés Deyá	1'00
Una hija de María (7. ^a vez)	10'00
Total	10.626'85

(Continuará).

Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de S. Francisco de esta ciudad:

	Ptas.
Suma anterior	570'37
D. José Albertí Gahona	5'00
» Juan Mercadal y Pons	10'00
Una devota en sufragio de los difuntos de su obligación	2'50
Total.	587'87

(Continuará).

SUSCRIPCIÓN para atender á los indispensables gastos de la necesaria reparación que sigue practicándose al órgano de la parroquia de Santa María de Mahón:

	Ptas.
Suma anterior	1.091'00
D. Juan Sintés y Mercadal	5'00
Total Ptas.	1.096'00

Continúa la suscripción en las oficinas de «El Bien Público» y GRANO DE ARENA, en la Casa Rectoral y Sacristía de Sta. María.

La Marítima

Compañía Mahonesa de Vapores

Con motivo de las próximas fiestas de Nuestra Señora de la Merced, que deben celebrarse en Barcelona desde el día 24 del actual hasta el 2 Octubre próximo, esta empresa ha acordado facilitar pasajes de ida y vuelta á mitad de precio en las expediciones de nuestros vapores de los días 21, 24 y 28 del corriente para Barcelona pudiendo regresar indistintamente en los días 24 y 26 del mismo y 1.^o y 3 de Octubre próximo.

Los señores pasajeros que tengan pasaje de ida y vuelta, deberán reservarse el talón de la derecha de la papeleta que se les entregue al despacharse en Mahón, el cual presentarán en el despacho de don Francisco Novelle, Pórticos de Xifré 6, antes de las doce del día de salida para Mahón, con objeto de que figuren sus nombres en las Relaciones de pasajeros y se les señale número de camarote si á él tienen derecho; en este acto deberán los señores pasajeros satisfacer el derecho de transporte correspondiente al regreso, que importa,

Ptas. 1'00 los pasajes de 1.^a clase
» 0'50 los id. de 2.^a id.
» 0'25 los id. de 3.^a id.

Los precios de pasaje de ida y vuelta son los siguientes:

Ptas. 26'00, 1.^a clase
» 20'00, 2.^a id.
» 10'00, 3.^a id.

Mahón 16 Septiembre de 1902.—Por «La Marítima, Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Talavull.

Imp. de M. Parpal.—Mahón

hicieron cuanto les fué posible para preservarlos de tamaña desventura.

Grave, y muy grave, resulta, como se ve, la obligación de dirigir á los niños por la senda de los mandamientos. Y, pues en la primera edad apenas son capaces de aprender otras lecciones que las que entran por los sentidos, especialmente por la vista, es de necesidad que tengan siempre ante sus ojos el buen ejemplo de sus padres. Como vean en ellos todo lo que deben imitar, y no vean cosa que merezca reprobación, grande será su aprovechamiento.

De la necesidad del buen ejemplo en palabras y obras, nada más debo decir; porque está usted bien persuadido. Tampoco he de explicar detenidamente cómo ha de ir aleccionando á sus hijos para que adquieran y practiquen las virtudes: esa sería tarea demasiado larga y no cabría en esta carta, que se va haciendo larga también. Pero no puedo dispensarme de llamar su atención sobre este punto trascendental, á saber: para que no se malogre su laudable esfuerzo en la buena educación de sus hijos, no ha de perder de vista que las virtudes tienen, entre otros, dos enemigos capitales; uno reside en el espíritu; el otro tiene su guarida en la carne.

El primero es el orgullo, la *soberbia*: el segundo, la *sensualidad*. Esos dos enemigos en cuyas manos caímos por culpa de los primeros padres, son principio y raíz de todos los pecados: son destructores de toda virtud; inficionan todas las buenas obras. Implacables en la guerra que hacen al alma, no se cansan, ni se rinden fácilmente. Jesucristo alcanzó para nosotros completa victoria, pero no los arrojó de nuestro lado; los ha dejado en nosotros como esclavos molestos para que nos ejercitemos en tenerlos sometidos, y con ese ejercicio sea-

mos mercedores de eterna recompensa. El que á las órdenes de Cristo, y con su auxilio, pelea contra esos enemigos, vencerá en los combates, y alcanzará triunfo definitivo; mas el que haga paces con ellos, ó se deje subyugar, caminará cubierto de ignominia á su desdicha eterna.

Por eso es necesario en la educación cristiana luchar incessantemente contra esos dos enemigos.

La soberbia,—que es «apetito desordenado de propia excelencia»,—se manifiesta bien pronto en los niños en el afán con que cada cual quiere ser preferido; en el prurito de que se haga ó se le de todo lo que se le antoja; en el disgusto y la rabia que le produce cualquiera repulsa, en la envidia con que mira á los que cree más atendidos; en la desobediencia y falta de respecto á los mayores; en el desprecio de los inferiores y de los pobres...

Todos esos movimientos y otros semejantes, de soberbia, que se adelantan al uso de la razón, si no son á tiempo corregidos y reprimidos, harán á los jóvenes insolentes é intratables, y víctimas del primer rebelde, que por su soberbia fué arrojado en el infierno.—Conviene, pues, que los padres pongan gran empeño en librar de la tiranía de la soberbia á sus hijos, pintándoles la fealdad de ese vicio; negándoles sus caricias paternales mientras no lo detesten; y proponiéndoles actos contrarios, como son la condescendencia, la generosidad con los demás, la compasión de los pobres.... remunerándolos después con regalos y alabanzas.

Luego que los niños puedan darse razón de lo que hacen, han de ser movidos á contemplar en Jesucristo el ejemplar del hombre perfecto, y á imitarle en su humildad; pues, siendo Hijo de Dios, se rebajó hasta hacerse como el último de los